

13人,代表万千伙伴讲述温暖故事

行善路上人与事,为自己庆生



●广州尚丙辉社会工作服务中心理事长
尚丙辉

“爱心和希望推动我们与天天公益合作至今”

尚丙辉曾荣获“广东省道德模范”“广东好人”“中国好人”等荣誉称号。

年过五旬的尚丙辉在广州市天河区经营着一家废品收购站,10多年来帮助过许多流浪人员、残疾人、孤寡老人、孤儿。这位“广东省道德模范”从安徽来广州务工多年,热心扶困济弱,至今坚持行善。

2017年,尚丙辉与新快报天天公益结缘,共同致力于救助流浪乞讨人员。新快报通过宣传报道和筹集善款参与工作室的救助工作,给更多流浪乞讨人员温暖和帮助,让他们重返家园,回归正常生活。同时,新快报多次报道发生在工作室的故事,弘扬“好人”力量和志愿精神。

尚丙辉对天天公益有许多温暖记忆。“你们帮助过的流浪人士太多了!其中一个来自茂名的小伙子因病无法直立行走,只能匍匐前行。他通过天天公益筹集善款进行了手术。经过一两年的治疗,小伙子从趴着走到能够直立行走,再到成功建立自己的事业,生活变得幸福美好。”尚丙辉说。

又比如,每年岁末,新快报天天公益总会向尚丙辉工作室发出邀请,请他组织受助的流浪孤寡困难老人参与报社举办的“爱心团年饭”活动,让每逢佳节茕茕孑立的流浪者感受热闹的过节气氛,以及社会大爱。“多年合作的经历都让我难以忘怀,也正是爱心和希望的力量推动着我们与新快报天天公益合作至今。”尚丙辉说。



●宝贝回家寻子网广东志愿者“燕子”

“新快报天天公益的支持让爱有回声”

燕子跟新快报天天公益相识相交已10年。“多年来,我们的寻亲工作得到新快报的支持和关注。通过新快报报道,我们得到了相关寻亲家庭的信息和线索。”燕子记得与新快报天天公益的每一次携手,特别是为余水华寻亲的故事。

当年,余水华在宝贝回家网站上登记了寻亲信息,10个省的志愿者相继帮他“大海捞亲”,但遍寻不遇。2015年,燕子找到天天公益帮忙,记者随后采写了题为《5岁与父亲在广州火车站走散 20年后他仍在找父母》的报道,在2016年中秋寻亲圆梦行动中重点跟进余水华寻亲进展。“新快报记者与志愿者们一样不言放弃,让人感动。”燕子说。

苍天不负有心人,2021年7月7日,余水华找到了他的家人。

新快报还陆续关注了黎俊杰、杨盼盼、陈进军、王香兰、罗妙泉等数十个失踪孩子的个案。特别是2021年2月,天天公益报道了寻子妈妈杨素慧患癌症去世5年,志愿者一直坚持寻找孩子的故事。在警方以及各界人士的帮助下,这个孩子已经找到了亲人,去年回到亲人身边,告慰母亲在天之灵。

“我们为这个癌症妈妈寻亲许多年,是新快报天天公益的支持让爱有回声。不仅这样,还激起了许多寻找子女多年无果的家庭的斗志,点燃了他们的希望。”燕子说。

燕子回忆称:“报道刊登后没多久,我在许多家长的要求下,带着他们去到新报社,找到了天天公益报道团队的3名记者。她们细心记录家长们的故事,并写成新闻报道进行传播。正因为有了媒体关注,家长们一直坚定地等待。我相信,总有一天,家长们能等到他们的孩子。”



●满天星青少年公益发展中心创始人梁海光

“公益项目要‘出圈’,就要提高知名度”

他曾是一名寒门学子,在爱心助学资助下考上名牌大学,随后在公益慈善之路上坚定前行,最终实现创业成功。梁海光就是这样将公益慈善理念传播开的。

2012年,大学毕业没多久的梁海光创办了满天星青少年公益发展中心(以下简称“满天星公益”),专注乡村儿童阅读推广,他将机构使命定位为“提高乡村儿童阅读品质”。

2015年,满天星的“星囊阅读包”装载着优质童书,由志愿者带到广东农村派发,梁海光与天天公益也因此结缘。“天天公益记者通过满天星微博关注到星囊计划,约了我做采访。”梁海光说,公益项目要“出圈”,就要提高知名度。“我们在广州市少儿图书馆面谈,面对新快报记者列出的一整页采访提纲聊了两个多小时。我和伙伴们表达了满天星的公益理念,讲述了项目故事,还畅谈创办乡村儿童阅读推广项目的初衷和思想。后来,新快报用了两个版进行报道。作为当时‘星光’微弱、尚未打开知名度的公益项目,得到媒体报道和肯定,那一刻特别受到鼓舞。我们团队都立志坚持自己的理想,肩负努力、高质量建设农村儿童阅读条件的公益使命”。

自此以后,新快报天天公益与满天星公益建立起密切联系,成为公益路上的伙伴。后来,满天星公益的阅读推广项目越来越精彩,推出童书乐捐计划、阅动羊城徒步公益、爱心义卖等品牌项目,不断创新,这些公益项目亦通过天天公益跟进报道,让更多人关注到乡村儿童阅读推广工作。“公益人创业不易,满天星11岁了,我们和13岁的新快报天天公益一样,都迈向花样年华。我希望代表满天星公益对新快报天天公益版面发出祝福。”梁海光说。



●广州市越秀区齐志社会工作服务中心
负责人李晓辉

“我们的目光不曾从困境儿童身上移开”

10多年来,晓叔一直致力于推动山区公益游助学和关爱社区困境儿童,而新快报天天公益也一直对此进行持续、有计划的报道,取得了很好的社会效益。不仅如此,齐志社会工作服务中心也一直参与和支持新快报组织举办的“爱心团年饭”等公益活动,多方合力共筑爱心长城。

新快报天天公益对齐志社工的报道,令更多人了解到公益形式的多样性,并参与其中。“我们的目光都不曾从困境儿童身上移开。”晓叔说,新快报的多个品牌公益活动都将困境儿童列入服务对象之一,而齐志社工也不遗余力地支持活动,让点滴温暖惠及更多需要帮助的人群。

谈及公益初心,晓叔说,2008年的一场雪灾,让他看到全社会涌现出来的互帮互助精神,并深感震撼。“我也想成为那样(乐于助人)的人。”他说,2010年亚运会期间,他关掉了自己开的店,走上公益之路。每次做志愿服务,晓叔都带上自己的女儿,把这当作常规的亲子相处模式,认为“这既能让孩子从小培养爱心、拓展视野和交际能力,也让我们父女关系更融洽”,这是他坚守公益的“私心”。

通过不断历练和实践,晓叔强大了自己,累积了资源,更坚定了从事公益事业的决心。2014年2月,晓叔注册成立了广州市越秀区齐志社会工作服务中心,主要开展山区公益游、乡村儿童阅读等公益项目。